

Izrael páchá vůči Palestincům zločin apartheidu, uvádí Human Rights Watch

[idnes.cz/zpravy/zahranicni/izrael-systematicky-utlacuje-palestince-apartheid-human-rights-watch.A210427_092759_zahranicni_wass](https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/izrael-systematicky-utlacuje-palestince-apartheid-human-rights-watch.A210427_092759_zahranicni_wass)

27. dubna 2021



Fotogalerie17

Židovská osada Maaleh Adumim nedaleko Jeruzaléma (7. září 2009)
| foto: AP

Asi 6,8 milionu židovských Izraelců a 6,8 milionu Palestinců dnes žije mezi Středoziemním mořem a řekou Jordán, uvádí úterní souhrnná zpráva Human Rights Watch (HRW). Oblast zahrnuje Izrael a okupované palestinské území, které tvoří Západní břeh Jordánu, včetně východního Jeruzaléma, a pásma Gazy.

Palestinci ztrácí půdu. Pracují pro židovské osadníky, nemají jiné možnosti

Ve většině oblasti je podle zprávy HRW Izrael jedinou vládnoucí mocí a ve zbytku vykonává primární autoritu vedle omezené palestinské samosprávy.

„Napříč těmito oblastmi a ve většině aspektů života izraelské úřady metodicky privilegují židovské Izraelce a diskriminují Palestince. V některých oblastech jsou tyto deprivace tak závažné, že se rovnají zločinům apartheidu a pronásledování proti lidskosti,“ píše se ve zprávě nevládní organizace za lidská práva.

HRW v dokumentu poukazuje na omezování pohybu Palestinců nebo zabírání palestinské půdy ve prospěch židovských osad na okupovaném Západním břehu Jordánu, což spadá pod zločiny apartheidu. „Izraelské úřady v Izraeli a na palestinských územích udržují svou dominanci nad Palestinci kontrolou území a demografického vývoje ve prospěch izraelských Židů,“ stojí ve zprávě.

1



7 fotografií





Izraelské ministerstvo zahraničí dokument označilo za směšný a chybný a obvinilo HRW z protiizraelského postoje. Podle něj tato organizace roky propaguje bojkot Izraele.

Autoři dokumentu dospěli k závěru, že „izraelští představitelé spáchali zločiny proti lidskosti“, jak je definuje konvence o apartheidu z roku 1973 a Římský statut z roku 1998, tedy zakládající smlouva Mezinárodního trestního soudu (ICC). Ten se chystá vyšetřovat případné válečné zločiny spáchané v Izraeli a na palestinských územích zejména izraelskou armádou, ale také palestinskými radikály.

Autora dokumentu Izrael v roce 2019 vyhostil

Izraelský ministr pro strategické záležitosti Michael Biton o zprávě řekl, že v ní nejde o lidská práva, ale že je to nový projev snahy HRW upřít Izraeli právo na existenci jako státu židovského národa. Ministerstvo zahraničí uvádí, že program HRW vůči Izraeli je diktován hnutím BDS (Boycott, Divestment and Sanctions), které vyzývá k bojkotu Izraele. Zpráva podle izraelské diplomacie nevychází z faktů ani skutečnosti.

Autorem je ředitel HRW pro Izrael a Palestinu Omar Shakir, jehož Izrael v roce 2019 vyhostil na základě obvinění z podpory hnutí BDS. Shakir se před jmenováním na svůj post vyjadřoval ve prospěch Palestiny, ale to podle něj nedokazuje, že je stoupencem BDS.

V rozhovoru s agenturou Reuters řekl, že HRW zprávu pošle úřadu prokurátorky ICC, což je normální postup v případě, že HRW dospěje k závěru o spáchání zločinů, jež spadají do jurisdikce tohoto soudu. Stejně tak HRW soudu poskytne své závěry o možných zločinech proti lidskosti spáchaných palestinskou samosprávou a palestinským radikálním hnutím Hamás.

Autoři: ČTK, was